

Война в моей семье.

Великая Отечественная война затронула всю мою семью. Каждый из моих родных внес свой вклад для приближения дня Победы. Сначала я расскажу о тех, кто воевал на фронтах войны.

Зарипов Кави (к сожалению, отчество неизвестно) 1914 года рождения, уроженцем села Олы Ялан Илишевского района Башкирской АССР . Был красноармейцем, стрелком 1348 стрелкового полка, который входил в 399 стрелковую дивизию. Погиб 8 августа 1943 года. По данным Книги Памяти похоронен в деревне Опальково Сосковского района Орловской области. Однако по запросу на месте захоронения его фамилия не была указана. Салимов Хасаньян Салимьянович не был призван и поэтому работал в тылу на Челябинском тракторном заводе, который был переоборудован в военный завод.

Его брат Салимов Хаким Салимьянович, 1912 года рождения, уроженец деревни Рсаево Илишевского района БАССР, тоже был красноармейцем, стрелком. В марте 1944 пропал без вести под Ленинградом.

Невероятно, но факт: Ахунов Кабир Ахунович (1894-1967) из села Урметово Илишевского района и Махмутьянов Нигматьян Махмутьянович (1898- 1964) уроженец деревни Нижнеяркеево – участники четырех войн: гражданской войны, войны на Халхин-Голе, советско-финской войны и Великой Отечественной войны, с которой вернулись живыми. Они были награждены множеством медалей, но, к сожалению, большей частью потерянных.

Также хочу упомянуть своих родных, которых война коснулась в юношеском возрасте. Ахунов Хабир Кабирович и Магдания Махмутьянова Нигматьяновна (оба родились в 1928 году) во время войны работали в колхозе. Дедушка был пахарем. Бабушка - на разных колхозных работах. Другая бабушка Салимова Тавсия Хасаньяновна(1937 года рождения) сначала училась в школе, но будучи подростком также стала трудиться в поле. То время вспоминается им как очень трудное и тяжелое, но все они жили надеждой на то, что скоро закончится эта проклятая война.

Такова история моих родных во время войны. Они делали все ради Победы. И мы должны этим гордиться и помнить, какой ценой завоевано нынешнее счастье мирной жизни. Сразу приходят строки из песни В. Высоцкого, которыми хочу завершить свой рассказ:

От границы мы Землю вертели назад,
Было дело, сначала,
Но обратно ее закрутил наш комбат,
Оттолкнувшись ногой от Урала.

Наконец-то нам дали приказ наступать,
Отбирать наши пяди и клоки,
Но мы помним, как солнце отправилось вспять,
И едва не зашло на востоке.